



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIII
XVIII Nr. 3698

Duminică
3 septembrie
1961

44 pag. 20 bani

Ațiunile gospodărești de înfrumusețare a localităților continuă

Ce e nou în Lupeni

Orașul Lupeni își schimbă neîncetat înfățișarea. Aceasta nu numai prin noile construcții și alte lucrări de modernizare care fac să întinerească continuu această veche așezare de mineri, ci și prin lucrările gospodărești de înfrumusețare a cartierelor și străzilor executate de masele de cetățeni mobilizați de deputații sfatului popular.

De curând în centrul orașului Lupeni și-a deschis porțile un nou parc, denumit „Parcul frunțașilor” care a fost amenajat, în bună parte, tot prin muncă patriotică, din inițiativa comitetului orașenesc de partid.

Printre deputații care au contribuit la amenajarea parcului se numără tov. Dan Valer, Velescu Dumitru, Duma Iosif și Alexandru Constantin. În noul parc au fost amenajate ronduri de flori, au apărut panouri ale frunțașilor în producție din toate întreprinderile orașului, au fost așezate bănci.

Pe viitor se vor amenaja parcuri și zone verzi și în alte părți ale orașului. Astfel, va fi amenajat un parc la intrarea în cartierul Filimon Sirbu, iar altul în preajma cinematografului din Bărbăteni.

Cartierul se înfrumusețează

În cartierul Livezeni din Petroșani, în incinta noilor blocuri, au apărut adevărate parcuri. Cetățenii din acest cartier, mobilizați de deputații și de comitetul de cetățeni din care fac parte tov. Antal Ștefan, Voicu Nicolae, Arhip Gheorghe, Florea Alexandru și alții gospodari de frunte, au amenajat în vara această zone verzi pe o suprafață de 3.750 m.p. În prezent blocurile 1-24 precum și blocurile mici 1-35 sînt înconjurate de adevărate covoare multicolore — ronduri de flori și glijă de iarbă verde. La amenajarea zonelor verzi cetățenii au efectuat 18.000 ore de muncă voluntară.

Acțiunea de înfrumusețare a cartierului continuă. Locuitorii întreprind săptămînal acțiuni obștești pentru extinderea zonelor verzi. Printre deputații care se situează în fruntea acțiunilor de înfrumusețare a incintei blocurilor se numără tov. Cimpeanu Maria, Arhip Maria, Costea Ioan, Tiță Ilie.

Circumscripție frunțașă

Zile trecute, Comitetul executiv al Sfatului popular al orașului Petrila a decernat drapelul de circumscripție electorală frunțașă din mediul sătesc circumscripției nr. 88 din Răscălea. Deputatul acestei circumscripții este tov. Răscălean Petre, sub îndrumarea căruia țărani muncitori din acest sat au întreprins importante acțiuni gospodărești. Mobilizați de deputatul lor, răscolenii au participat activ la construirea noii școli elementare pentru copiii

din sat. Cetățenii au contribuit atât la procurarea și transportarea materialelor de construcții cât și la construirea școlii, efectuînd peste 1800 ore muncă voluntară și realizînd o economie de 50.000 lei. Printre țărani muncitori care au contribuit cel mai mult la construirea noii școli, se numără tov. Răscăleanu Ilie, Dăghici Grigore și alții. Construirea școlii continuă cu intensitate pentru a fi predată pînă la deschiderea noului an școlar.



Zilnic, la stația de cercetări pentru securitatea minieră și protecția muncii se fac diferite experiențe în vederea preîntîmpinării accidentelor de mină și asigurarea securității muncii în subteran. IN CLIȘEU: Inginerul Oprea Nicolae și artificierul Olvedi Toma făcînd ultimele verificări la un utilaj minier pentru admiterea în subteran.

La prepararea Petrila

Insemnate realizări privind reducerea prețului de cost

Muncitorii de la prepararea Petrila, în afară de îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan, pun un mare accent pe reducerea cheltuielilor de producție, pe obținerea de cît mai însemnate economii. În acest scop ei au găsit cîi importante de reducere a prețului de cost. Folosirea resurselor interne, reducerea consumurilor specifice și a cheltuielilor pe secții au făcut ca activitatea de producție a muncitorilor de aici, pe primele 7 luni, să se soldeze cu economii la prețul de cost în valoare de 1.252.000 lei.

Un factor principal în obținerea de economii îl constituie folosirea rațională a energiei, deoarece energia reprezintă în medie peste 22 la sută din valoarea cheltuielilor de producție pe fiecare lună. Pentru ca la energie consumul să fie

S. EKART

(Continuare în pag. 3-a)



Strungarul Trifan Traian este cunoscut ca unul dintre cei mai buni strungari ai atelierului de reparat auto de la I.R.T.A. Petroșani. În acest an el a realizat economii în valoare de 5.000 lei prin confecționarea diferitelor piese din deșeuri. IN CLIȘEU: Strungarul Trifan în timpul lucrului.



Vizita delegației de partid și guvernamentale a R.P. Române în R. P. Ungară

Depunerea de coroane la monumentele eroilor unguri, romîni și sovietici

BUDAPESTA (Agerpres). La 1 septembrie delegația de partid și guvernamentală romînă condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a depus coroane la Monumentul eroilor unguri din Piața Eroilor.

La solemnitate din partea ungară au participat Istvan Dobi, János Kádár, Ferenc Münnich, Károly Kiss, precum și reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe și ai Apărării al R. P. Ungare, numeroase personalități ale vieții politice și sociale. De asemenea, au fost de față membrii ambasadei R.P. Romîne la Budapesta.

În fața Monumentului a fost aliniată o gardă de onoare; fanfara a intonat imnurile de stat

romîn și ungar, după care delegația romînă condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a depus o coroană.

Solemnitatea a luat sfîrșit în acordurile Internaționalei.

După aceea în cîmîritul Rákossiget din apropierea capitalei ungar, conducătorii de stat romîni și unguri au depus coroane la monumentul eroilor romîni căzuți în luptele pentru eliberarea Budapestei.

Tot în cursul după-amiezii oaspeții romîni au depus coroane și la Monumentul eroilor sovietici din Piața Libertății.

La solemnitate a participat V. I. Ustinov ambasadorul U.R.S.S. la Budapesta și alți membri ai ambasadei sovietice.

SPECTACOL DE GALĂ

BUDAPESTA (Agerpres).

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar și Consiliul Prezidențial al R. P. Ungare au organizat vineri seara la Opera națională din Budapesta un spectacol de gală în cinstea delegației de partid și guvernamentale a R. P. Romîne.

La spectacol au participat membrii delegației de partid și guvernamentale a R. P. Romîne, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej precum și István Dobi, János Kádár, Ferenc Münnich și numeroși reprezentanți de frunte ai vieții publice, economice, culturale și obștești. Au fost de față șefii ai misiunilor

diplomatice și membri ai corpului diplomatic.

În prima parte a spectacolului orchestra operei a executat Rapsodia I-a Romînă de George Enescu, un fragment din Concertul nr. 2 pentru vioară de Bela Bartok cu concursul violonistului Dénes Kovács, iar corul Uzinei „Ganz Mávag” a interpretat cîncele populare romînești. În partea a doua a spectacolului corpul de balet al operei a prezentat un fragment din baletul „Flăcările Parisului” de B. Asafiev.

În pauză, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a oferit flori artiștilor care i-au mulțumit prin aplauze călduroase.

Au început convorbirile dintre delegațiile P.M.R. și P.M.S.U.

BUDAPESTA 2 (Agerpres).

Sîmbătă 2 septembrie, la sediul C.C. al P.M.S.U. au început convorbirile dintre delegațiile Partidului Muncitoresc Romîn și Partidului Muncitoresc Socialist Ungar.

La convorbiri, care s-au desfășurat într-o atmosferă tovarășească, prietenească, din partea romînă au participat tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnăraș și Alexandru Moghioroș, membri ai Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Alexandru Birlădeanu și Mihael Roșianu, membri ai C.C. al P.M.R. și Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor Externe. Din partea ungară au participat tovarășii János Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., Antal Apro, Gyula Kállai, Károly Kiss, Ferenc Münnich, Dezső Nemes, membri ai Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U. și Bela Némety, ambasadorul R. P. Ungare la București.

Au fost de față consilierii din partea celor două delegații.

După convorbiri Comitetul Central al P.M.S.U. a oferit un dejun în cinstea delegației romîne. Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

În apărarea păcii și securității popoarelor

Ziarele au publicat un document de deosebită însemnătate internațională — Declarația guvernului sovietic în legătură cu hotărîrea U.R.S.S. de a efectua explozii experimentale cu arma nucleară. Această Declarație, care reflectă de la un capăt la altul grija adîncă a statului sovietic pentru destinele păcii, pentru viața și securitatea popoarelor, a trezit un puternic ecou mondial.

O experiență de mulți ani a convins popoarele că oricîteori Uniunea Sovietică, țările lagărului socialist întreprind acțiuni cu caracter internațional, acestea sînt puse invariabil în slujba păcii. Bazată pe o adîncă analiză a situației politice pe arena mondială, Declarația guvernului sovietic pune omenirea în fața celor mai pregnante realități ale vieții internaționale contemporane și relevă cu o tărie excepțională necesitatea sporirii eforturilor tuturor forțelor iubitoare de pace, în lupta pentru zădărnicierea uneltirilor agresive ale imperialiștilor. Nu există om cîștit și iubitor de pace care, citînd documentul și luînd cunoștință de hotărîrea guvernului sovietic de a efectua experiențe nucleare, să nu ajungă la concluzia că aceasta este o măsură judicioasă, și întru totul oportună.

După cum se arată în Declarație, unicul scop al acestei ho-

tăriri este de a face totul pentru a preîntîmpina catastrofa care ar constitui-o un al treilea război mondial pentru sute de milioane de oameni. Aceasta este obiectivul de însemnătate capitală spre care converg eforturile țărilor socialiste în domeniul vieții internaționale.

Aceste eforturi își află o grăitoare întrupare în programul de dezarmare generală și totală propus de Uniunea Sovietică, a cărei înfăptuire ar elibera omenirea de coșmarul pericolului racheto-nuclear; ele s-au reflectat în activitatea neobosită depusă de reprezentanții U.R.S.S., ca și ai altor țări socialiste participante la lucrările comitetului celor 10 state, pentru a se ajunge la un acord.

Cu aceeași energie și tenacitate a militat Uniunea Sovietică pentru încetarea experiențelor cu arma nucleară. U.R.S.S. este aceea care încă în martie 1958 a hotărît să înceteze unilateral experiențele cu armele atomice, tot ea a fost inițiatorea conferinței de la Geneva pentru interzicerea exploziilor experimentale ale acestor arme.

Dacă pînă în prezent problema dezarmării n-a fost urnită din impas, iar la Geneva nu s-a realizat o înțelegere asupra interzicerii experiențelor nucleare, aceasta se datorește numai poziției obstrucționiste a puterilor occidentale, care, în esență, se

reduc la următoarele: în loc de dezarmare generală însoțită de control eficace — un control al înarmărilor, adică spionaj militar; în loc de încetarea efectivă a experiențelor nucleare — încercarea de a legaliza continuarea experiențelor așa-zise subterane și de a obține o poziție de dictat în organul de control. O asemenea poziție în probleme de cea mai mare răspundere pentru cauza păcii a stîrnit în mod firesc indignare în cele mai largi cercuri ale opiniei publice. „Am fost nevoiți să ajungem la concluzia — a declarat filozoful englez Bertrand Russell — că Occidentul n-a fost sincer în ce privește dezarmarea”.

Nu dezarmarea ci intensificarea cursei înarmărilor și a pregătirilor militare îi preocupă pe liderii N.A.T.O. Larga cercuri ale opiniei publice internaționale dezaprobă recentele măsuri luate de S.U.A. privind majorarea bugetului militar cu 6 miliarde dolari, sporirea efectivelor militare cu 10 la sută ș.a.m.d.

Acțiunile cercurilor imperialiste sînt îndreptate spre mărirea primejdiei unui război nuclear. Este semnificativ că în timp ce la Geneva se poartă discuții în problema interzicerii experiențelor nucleare, la Washington și New York se face reclamă unor proiecte criminale de creare a

(Continuare în pag. 3-a)



DOZINA

Cheia succesului, respectarea programului

Prin activitatea cultural educativă ce o desfășoară clubul muncitoresc al sindicatelor din Lupeni este fruntaș în Valca Jiului. El dispune de o bogată bază materială pentru a-și desfășura activitatea cultural-educativă în rîndul oamenilor muncii din orașul Lupeni în cele mai bune condițiuni.

Este cunoscut faptul că programul lunar al clubului este inima activității sale. De acțiunile cuprinse în programul de activitate, de felul cum consiliul de conducere al clubului luptă pentru realizarea celor stabilite în program depinde în cea mai mare măsură succesul activității clubului.

În luna septembrie, ca și în lunile precedente, în programul clubului sînt cuprinse o serie de acțiuni importante pentru îndeplinirea căroră conducerea clubului, responsabilii culturali din comitetele sindicatelor vor trebui să lupte cu mai mult simț de răspundere. În această lună, pentru muncitorii sectorului IX electro-mecanic subteran și suprafață — se va ține conferința: „Calitatea execuției reparațiilor — cea mai importantă sarcină a noastră”.

În sala de festivități a clubului în ziua de 12 septembrie, în fața muncitorilor și tehnicienilor de la mină, preparație, filatură și I. E. Lupeni, oameni competenți vor vorbi despre rolul maestrului la locul de muncă. În sala colțului roșu de la preparație se va organiza o după amiază tematică cu subiectul: „Întrebări și răspunsuri pe temele calității producției, ridicării productivității muncii și reducerii prețului de cost”.

Spectatori... nerăbdători

Vineri seara a avut loc în sala de spectacole a clubului muncitoresc din Petrița spectacolul „Rizi că viața e frumoasă” prezentat de ansamblul de estradă al Sfatului popular al regiunii București.

Timp de două ore și jumătate cei aproape 500 de spectatori care

NOTA

au umplut sala pînă la refuz au aplaudat îndelung fiecare punct din program, răsplătind astfel eforturile artiștilor de a interpreta cît mai plăcut melodiile și scenele prezentate.

În sală au fost însă și cîțiva spectatori care s-au dovedit a fi foarte... nerăbdători. La începutul ultimului punct din spectacol, cînd întreg ansamblul adunat pe scenă interpretează o melodie de final, de pe scaune s-au ridicat 10—20 de spectatori și au părăsit sala deși programul nu se terminase încă. E de mirare cum aceiași spectatori care mai înainte îi bisaseră pe Nicu Stoescu și pe ceilalți soliști și interpreți ai ansamblului nu au mai avut „răbdare” sã mai stea 2—3 minute ca toți ceilalți spectatori de fapt, pînă cînd ultima cãdere de cortină să anunțe sfîrșitul spectacolului. Aceasta este o notă nefavorabilă pentru cei care nu știu să-și respecte tovarășul de alături, deranjîndu-l în timpul spectacolului, subapreciînd în același timp și pe artiștii care, venind de la București au făcut tot posibilul să prezinte un program cît mai plăcut.

De fapt asemenea scene au loc nu numai la Petrița ci și la Lonea și Vulcan și de fiecare dată aproape din partea aceluiași persoane. Iată un subiect care ar putea forma un punct „la concurs” în programul brigăzii artistice de agitație din cadrul cluburilor respective.

În ziua de 23 septembrie a.c., brigadierul Ghioancă Sabin va împărtăși minerilor din sectoarele I A și V sud, în cadrul schimbului de experiență ce va avea loc, procedeele și metodele folosite de brigada sa în alegerea sîstului vizibil din cărbune, după care vor urma întrebări și discuții.

Pentru colectivul sectorului III, sector fruntaș pe exploatare, se va organiza o frumoasă seară de odihnă. O asemenea seară de odihnă este planificat să se organizeze și pentru filatoarele și muncitorii, tehnicienii și inginerii de la Filatura Lupeni.

Colectivul celor două biblioteci din Lupeni vor organiza în această perioadă recenzii, seri literare, simpozioane etc.

În cadrul joilor de tineret se va vorbi despre contribuția fiecărui muncitor la lupta pentru îmbunătățirea calității produselor. Un tînăr care a vizitat Uniunea Sovietică va vorbi despre: „Comportarea civilizată a tineretului sovietic” etc.

Este necesar ca și radioul, magnetofonul, stația de radioficare și celelalte mijloace de care dispune clubul să fie puse la dispoziția numărului mare de oameni ai muncii care vizitează zilnic clubul.

A. MICA
correspondent



Între cititorii bibliotecii Clubului central al sindicatelor din Petroșani un mare număr sînt copii. Acum, în vacanță ei vin aici pentru a răsfoi reviste, ziare, cărți arătînd că dragostea lor pentru învățătură este aceeași și în vacanță.

Să fie dezvoltate succesele obținute la concursul cultural-sportiv

Timp de cîteva luni, în cluburile și căminele culturale din Valea Jiului, întreaga activitate a formațiilor artistice a fost îndreptată către programe de înalt nivel artistic și cu un bogat conținut, pregătite special pentru concursul cultural-sportiv al tineretului. Desfășurat pe etape, concursul a avut menirea de a aduna în întrecere pe scenele tuturor localităților toate formațiile artistice de toate genurile care activează în Valea Jiului. Aceasta este caracterul de masă al concursului, în afara căruia nu a rămas nici un artist amator. Totodată concursul a avut menirea de a selecționa pe cei mai buni tineri și tinere la diferite genuri artistice.

În deosebi faza finală a concursului, desfășurată la Petroșani în zilele de 23 și 24 august, a dovedit cu prisosință utilitatea și eficacitatea concursului, marea majoritate a formațiilor finaliste prezentîndu-se bine pregătite. Cu acest prilej s-a văzut încă odată că în Valea Jiului există forțe artistice puternice, capabile să înregistreze rezultate bune și în concursurile pe țară ale artiștilor amatori. Dar,

ORAR „MOBIL”

După expoziția de artă plastică din sălile muzeului orașului Petroșani, iubitorii artei din localitate au avut posibilitatea să vizioneze o nouă expoziție, de data aceasta de fotografii din țară și din regiune, executate de fotografii amatori din Hunedoara și Lupeni. Interesul mare stîrnit de noua expoziție a fost determinat de cunoașterea rezultatelor obținute pînă acum de fotografii amatori, în cadrul cercurilor specializate de la cluburile din Hunedoara și Lupeni. Fotografii reprezentative deosebit de interesante din realizările obținute pe plan regional și național. Amatorii artei fotografice au avut însă o mare nemulțumire: aproape în fiecare zi orarul expoziției se modifica (de cele mai multe ori expoziția rămînea închisă) încît nu se mai știa precis cînd se pot face vizite. Organizatorii expoziției ar putea prelungi termenul de funcționare a expoziției stabilind în același timp și un orar fix.

Pe ecranele cinematografulor

„Avionul pleacă la ora 9”



De cîteva zile, pe ecranul cinematografului „7 Noiembrie” din Petroșani rulează filmul sovietic „Avionul pleacă la ora 9”, o producție a studioului cinematografic A. P. Dovjenko din Kiev. Interpretii principali ai filmului sînt cunoscuții actori Silvia Sergheicova, Anatoli Fedorinov, Iuri Bogoliubov, Natașa Nicolskaia.

Interesul mare stîrnit în rîndul spectatorilor pentru acest film se datorește nu numai interpretării de un înalt nivel artistic din partea interpreților amintii și a celorlalți, ci a subiectului caracterizat în primul rînd printr-o strictă actualitate.

Tînăra Liuba a avut o viață deosebit de grea în copilărie, în cei de-al doilea război mondial. Rămînd orfană de amîndoi părinți, se căsătorește la 18 ani cu un om care o părăsește. Liuba, rămîne cu o fetiță și cu viața ei în aparență fără orizont. Filmul o prezintă ca pe o femeie muncitoare, harnică, cinstită. Liuba este însă nemulțu-

mită de munca pe care o desfășoară și de comportarea prietenului ei Serghei, un om superficial și neatent. În acest timp de mari frămîntări, Liuba înfrînește un om cu trăsături de caracter deosebite care o ajută să învețe devenind apropiat și de fetița ei. Cînd Serghei se hotărăște să se căsătorească cu Liuba, aceasta refuză, înțelegînd că viața ei este mult mai interesantă, mai plină de conținut, mai folositoare lingă inginerul Dolina. Intreg filmul este străbătut de căutările Liubei pentru sensul adevărat al vieții ei în vîltoarea colectivului în care lucrează. Dar... Dolina este transferat pe un alt șantier fiind nevoit să părăsească orașul. În această situație el lasă Liubei două bilete pentru avion și posibilitatea de a alege singură drumul în viitor. Și într-adevăr la ora 9, cu puțin înainte de a decola avionul, Liuba se află împreună cu fetița alături de Dolina, găsind astfel, adevăratul sens al vieții sale. ÎN CLISEU: O scenă din film.

MINERUL

A coborît unde-i deschisă mina
Purtînd în ochi și-ntr-un lămpăș lumină.
În noaptea de aici cînd a pătruns
Un strigăt și un semn au fost de-ajuns
Și-a început să fulgere, să tunc,
Pe zarea și pe cerul de cărbune.
Și neclintita boltă, ca-n viltoare,
S-a spart, căzîndu-i bulgări la picioare,
Mi s-a părut, pe cînd priveam minerul,
Că-n fața lui ingenunchease cerul...

NICOLAE BULGARU

petițiile la cîteva zile de la concurs. Astfel, brigada artistică de agitație a clubului muncitoresc din Petrița a pregătit un program cu care se va prezenta azi în fața spectatorilor din Hațeg. Brigada va fi însoțită de orchestră și dansatori, avînd un program și puncte specifice locului — dansuri și cîntece din Hațeg. Tot azi formațiile artistice ale clubului central al sindicatelor din Petroșani prezintă un program în fața spectatorilor din Bumbesti. Muzică ușoară, dansuri, program de brigadă, iată ce cuprinde programul ansamblului din Petroșani care s-a deplasat la Bumbesti. Inițiativa conducerilor cluburilor de a efectua deplasări cu formațiile artistice în alte localități și în regiune este demnă de urmat deoarece ea constituie un stimul foarte bun pentru artiștii amatori, fiind în același timp o foarte bună verificare în scopul programului în fața spectatorilor.

Conducerile cluburilor au datorită să găsească noi forme pentru continuarea succesele obținute la concursul cultural-sportiv, organizînd cu perseverență repetiții neîntrerupte în scopul de a elimina părțile slabe din programele artistice, dezvoltîndu-le în același timp pe cele bune.

MIHAIL DUMITRESCU

VIATA DE PARTID

Educarea candidaților de partid — sarcină de seamă pentru organizația de bază

Atragerea în rindul candidaților de partid a celor mai buni muncitori minieri constituie o preocupare de seamă a biroului organizației de bază nr. 3 de la mina Petrila.

În prezent în organizația de bază nr. 3 își fac stagiul 29 candidați de partid. De la adunarea de dare de seamă și alegeri din anul trecut și pînă în prezent organizația de bază a primit în rindurile sale 21 candidați de partid, toți din rindul muncitorilor fruntași și cu vechime în producție. Candidații de partid Cazacu Dumitru, Colda Alexandru, Panait Ioan, Jurca Ioan, Mălăiescu Ioan și alții sînt cunoscuți și apreciați de colectivul sectorului ca oameni care sînt în primele rinduri în lupta pentru realizarea sarcinilor de producție.

Comuniștii din organizația de bază nr. 5 muncesc cu răspundere cu candidații de partid. Ei se preocupă ca stagiul de candidat să nu rămînă o simplă formalitate. În educarea candidaților de partid s-a mare însemnatate o are antrenarea lor la activitatea concretă pentru îndeplinirea sarcinilor ce stau în fața organizației de bază. În funcție de pregătirea și aptitudinile lor, fiecărui candidat i s-au repartizat sarcini concrete. Din cei 29 candidați de partid, 18 au sarcini să muncească în cadrul organizațiilor de masă, în special în organizația U.T.M., alții fac parte din colectivul gazetelor de perete și al postului U.T.M. de control. Candidații de partid Jurca Ioan, șef de brigadă, Olteanu Silvestru, șef de brigadă, Verdeș Constantin, maistrul lăcătuș dovedesc multă răspundere în îndeplinirea sarcinilor încredințate din partea organizației de partid.

Biroul organizației de bază a îndrumat grupele de partid să urmărească îndeaproape cum își îndeplinesc candidații sarcinile de partid. În îndeplinirea sarcinilor încredințate, candidații primesc un ajutor însemnat din partea membrilor de partid.

Mai mulți membri de partid cu experiență au primit sarcina să ajute unul sau doi candidați de partid, în ridicarea pregătirii lor politice și profesionale. Tovarășul Tenczler Ștefan, de pildă, răspun-

de de candidații Trișanschi Victor și Verdeș Constantin, comunistul Codrea Gheorghe se ocupă de tov. Vlad Vian, tov. Băncilă Aurel de Colda Alexandru și Cazacu Dumitru.

Biroul organizației de partid se ocupă cu răspundere de creșterea conștiinței politice a candidaților de partid și de ridicarea nivelului lor profesional și cultural. Pentru anul de învățămînt de partid care urmează toți cei 29 candidați de partid au fost încadrați în cercurile de studiere, a Statutului și Istoriei P.M.R. De asemenea, 12 candidați de partid vor urma în anul școlar 1961—1962 cursurile învățămîntului seral de cultură generală. Totodată majoritatea candidaților frecventează cursurile de ridicare a calificării.

Rezultatele muncii organizației de partid pentru educarea politico-ideologică a candidaților, pentru pregătirea lor profesională se văd în munca pe care o desfășoară aceștia zi de zi pentru îndeplinirea sarcinilor ce stau în fața organizației de partid, a sectorului. La întrecerea socialistă participă toți candidații de partid, iar majoritatea lor se situează luni în șir în rindul fruntașilor. Asemenea exemple sînt tov. Olteanu Silvestru, Jurca Ioan, Cazacu Dumitru, Colda Alexandru, Trișanschi Victor și alții.

Biroul organizației de bază nr. 3 și-a propus ca în viitor să folosească forme și mai variate în munca de educare a candidaților de partid ca de pildă: ținerea în fața candidaților a unor recenzii asupra diferitelor cărți cu conținut educativ, vizionarea unor filme și spectacole în colectiv, întâlniri cu comuniștii cu o vechime mai mare în partid care să le vorbească candidaților despre lupta eroică a clasei muncitoare și a partidului.

Comuniștii din organizația de partid nr. 3 de la mina Petrila sînt ferm hotărîți să muncească neobosit pentru continuă îmbunătățirea a muncii de educare a candidaților de partid, să formeze din fiecare candidat un luptător dînz pentru îndeplinirea politicii partidului.

R. IOSIFESCU
mina Petrila



Zidirea celui de-al treilea etaj e pe sfîrșite. Constructorii care lucrează la înălțarea noilor blocuri de pe strada C. I. Parhon muncesc cu avînt. IN CLIȘEU: O echipă de zidari în timpul lucrului.

Insemnate realizări privind reducerea prețului de cost

(Urmare din pagina 1-a)

redus la strictul necesar au fost luate o serie de măsuri eficiente. S-a pus un mare accent pe evitarea funcționării instalațiilor sub sarcina prevăzută, pe reducerea consumului de energie electrică și de aer comprimat. La consumul de energie electrică, în urma aplicării unor măsuri tehnico-organizatorice, s-a obținut în medie o reducere de 6 la sută, la consumul de aer comprimat reducerea s-a ridicat în unele luni pînă la peste 20 la sută. Ca măsură pentru reducerea consumului de aer comprimat se procedează la izolarea completă a rețelei de aer, în zilele în care nu se lucrează, prin închiderea ventilului principal.

Privind mecanizarea și introducerea tehnicii noi, s-a pus accent pe mișcarea de inovații și raționalizări, pe îmbunătățirea condițiilor de lucru. În acest an, în cadrul preparației au fost acceptate peste 60 propuneri de inovații și raționalizări, din care 32 au fost deja aplicate, restul fiind admise pentru experimentare. Printre inovațiile aplicate se numără: „Dirig mecanie la elevatorul de centrifugați”, „Modificarea cupelor la elevatorul 10—80 de spălare”, „Elevator de colectare automată a pro-

belor de șist de la flotație și semnalizarea centralizată a utilajelor de la uscătoria nouă”, realizate de tehnicianul Florescu Ioan, lăcătușul Matei Valer, ing. Crăiescu Ionel și, respectiv, maistrul electrician Csiraky Ștefan. Ca urmare a aplicării inovațiilor și raționalizărilor pe primul semestru al anului s-au realizat economii antecalulate în valoare de peste 88.000 lei, iar valoarea lor postcalculată se ridică la 210.000 lei.

Consumul de energie electrică a scăzut, prin folosirea rațională a instalațiilor electrice, evitarea folosirii lor în gol sau sub sarcina nominală; consumul actual este mai mic decît cel planificat în medie cu 0,015 kWh/tona de cărbune preparat; consumul de aer comprimat a fost redus față de cel admis cu 1,010 m.c./tona cărbune preparat. De asemenea, la prelucrare, aerul comprimat consumat este mai mic ca cel prevăzut cu peste 3,500 m.c./tona de brichete.

LUCRURI MARI ȘI LUCRURI MICI..

Mina Uricani este tinără — creație a regimului nostru. Pe zi ce trece, ea se dezvoltă, își sporște capacitatea de producție, livrind industriei noastre cantități sporite de cărbune cocsificabil.

De la mica galerie de coastă „Balomir” pe care se scotea în urmă cu 10—12 ani cărbunele de sub deal, în prezent minierii uricanieni au trecut la o exploatare modernă, cu puțuri de extracție la zi și orbe, cu abataje frontale dotate cu haveze, cu crațere, perforatoare electrice și mașini de încărcat — care îi ajută să obțină un înalt randament al muncii — de multe ori peste 1,400 tone cărbune pe post.

În cadrul acțiunilor de dezvoltare a capacității de extracție a minii, anul acesta mina Uricani a fost înzestrată cu o seamă de obiective industriale însemnate printre care un puț cu turn metallic, o casă de mașină de extracție, un circuit de suprafață cu lanț elevator, culbutor, hală de reparat vagonete avînd și mașină de curățat, siloz de mare capacitate cu toate instalațiile aferente pentru încărcat producția direct în vagoane.

Toate aceste obiective importante, executate de către un șantier al I.C.M.M. sînt gata. Dar nu totul este în starea în care ar trebui să fie la acest grup de obiective industriale noi. Astfel o seamă de lucruri „mici” nu sînt puse la punct și vor produce neplăceri la punerea în funcțiune a instalațiilor. Să le vedem pe rînd.

La puțul nou, împingerea vagonetelor în colivie este prevăzută să se facă din aceeași direcție atît la suprafață cit și în subteran. Atunci, cum vor putea fi folosiți opritorii de vagonete din colivie? Deasupra moletelor nu sînt construite apărătoare contra ploii, zăpezii. Linile de intrare și ieșire a vagonetelor nu sînt așezate în

Telegrame externe

Recepție la Hanoi

HANOI (Agerpres). După cum relatează Agenția Vietnameză de Informații, la 31 august primul ministru al R. D. Vietnam, Fam Van Dong a organizat o recepție cu prilejul celei de-a 16-a aniversări a proclamării Republicii Democratice Vietnam.

Montgomery a plecat în R. P. Chineză

LONDRA (Agerpres). La 1 septembrie feldmaresalul englez Montgomery a plecat cu avionul în Republica Populară Chineză.

Înainte de a părăsi Londra, fiind rugat de corespondenți să comenteze actuala situație internațională, lordul Montgomery a afirmat că după părerea lui nu va fi război, că Occidentul va trebui să recunoască Republica Democrată Germană și că toate forțele armate care se află pe teritoriile altor țări vor trebui să fie retrase.

Greva muncitorilor constructori din Grecia

ATENA (Agerpres). — TASS transmite:

La 31 august la Atena și în întreaga Grecia se aflau în grevă 26.000 de muncitori constructori. Greva a avut o largă amploare în capitala Greciei — Atena. În dimineața zilei de 31 august, greviștii s-au adunat la un miting într-o piață a orașului. Guvernul Karamanlis, speriat de amploarea grevei, a trimis mari forțe polițienești împotriva greviștilor. Făcînd uz de bastoane de cauciuc, poliștii au împrăștiat pe muncitori. Mulți muncitori au fost maltratați, aproximativ 60 de persoane au fost arestate.

In apărarea păcii și securității popoarelor

(Urmare din pag. 1-a)

așa-numitei bombe cu neutroni, care să ucidă oameni, lăsînd în schimb intacte bunurile materiale. În același timp, unul din principalii aliați ai S.U.A. din cadrul N.A.T.O. — Franța — experimentează arme nucleare în Sahara, în pofida apelului O.N.U. adresat tuturor statelor de a se abține de la asemenea experiențe.

Este evident că în aceste împrejurări, Uniunea Sovietică nu poate rămîne indiferentă, nu poate admite ca împreună cu aliații ei să se afle într-o situație inegală față de puterile occidentale și să nu ia măsuri de întărire a securității sale. Ea a adoptat hotărîrea de a efectua experiențe nucleare, numai în urma celor mai minuțioase și multilaterale studieri ale problemei și a fost nevoită să ia această măsură din cauza situației internaționale pe care o creează țările imperialiste. Este o hotărîre intrinsecă justă, a cărei necesitate nu poate fi contestată.

Toată lumea vede că cele mai agresive cureuri din Occident intensifică pe toate căile psihoză războiului, încurajează tendințele revanșarde ale militarștilor de la Bonn și, ca răspuns la hotărîrea țărilor socialiste de a încheia Tratatul de pace cu Germania, zăngăne armele și se dedau la amenințări nesăbuite. Dar zarva belicoasă a acestora nu poate intimida țările socialiste, care sînt conștiente de forța lor invincibilă și dispun de tot

ce-i necesar pentru a răcori capetele înflăcărate ale oricăror agresori. Acest lucru are tot mai larg ecou în opinia publică din Occident. Iată ce scria, de pildă, în urmă cu citva timp publicația vest-germană „Deutsche Woche”: „Guvernul Germaniei occidentale a făcut o speculație greșită. În alianță cu puterea militară superioară (respectiv cu S.U.A. și celelalte puteri occidentale — N.R.) el a crezut că poate prelungi situația de după cel de-al doilea război mondial pînă cînd va participa ca partaș la o înfrîngere a U.R.S.S. într-un al treilea război mondial. Dar între timp raportul de forțe pe plan mondial s-a schimbat în așa măsură, încît numai ignoranții și impostorii mai pot vorbi de o asemenea posibilitate. A încerca o astfel de ispravă ar fi sinonim cu moartea noastră”.

Inițiatorii psihozei de război, care atrag asemenea pericole asupra propriilor lor popoare, trebuie aduși la realitate. Hotărîrea adoptată de Uniunea Sovietică este de natură să contribuie tocmai la aceasta, să ducă la înfrîngerea amatorilor de aventuri militare, să le taie pofta de a se juca cu focul. Totodată în Declarație se spune: „Guvernul sovietic declară solemn că forțele armate ale U.R.S.S. nu vor recurge niciodată primele la folosirea armelor”. Aceste cuvinte subliniază odată mai mult caracterul constructiv al hotărîrii luate.

Situația internațională cere popoarelor iubitoare de pace o vi-

gilență mereu trează. „Militînd pentru dezarmare generală și totală, sub cel mai strict control internațional, care să includă și lichidarea experiențelor cu arma atomică, — arată tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej — sîntem datorii totodată să ținem seama de uneltrile agresive ale cercurilor imperialiste și să luăm toate măsurile necesare pentru asigurarea securității și păcii. Țările socialiste privesc drept o îndatorire înaltă întărirea continuă a organizației Tratatului de la Varșovia și a capacității de apărare a marelui lagăr al socialismului”.

Poporul român aprobă și sprijină intrinsecă măsurile îndreptățite și pline de răspundere luate de Uniunea Sovietică, profund convins că ele slujesc întăririi păcii și securității internaționale. Poporul nostru salută cu căldură înflăcăratul apel pe care guvernul sovietic îl adresează popoarelor și guvernelor din toate țările lumii de a-și înzezi eforturile pentru ca ideea dezarmării generale și totale să-și găsească înfrînșarea în fapte concrete și pentru ca arma nucleară să nu mai amenințe niciodată viața oamenilor.

În strînsă unire cu celelalte țări frățești, țara noastră își va aduce și de aici înainte întreaga contribuție în lupta pentru menținerea și consolidarea păcii, pentru destinderea internațională, pentru dezvoltarea colaborării și a prieteniei între popoare.

(Din ziarul „Știința”)

ȘTEFAN MIHAI

Vizita conducătorilor de partid și de stat ungari la reședința din Budapesta a delegației române

BUDAPESTA 2 (Agerpres). În dimineața zilei de 2 septembrie, tovarășii Istvan Dobi, președintele Consiliului prezidențial al R. P. Ungare, János Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., Ferenc Münnich, președintele Guvernului Revoluționar Muncitoresc Țărănesc Ungar, Antal Apro, Gyula Kállai,

Károly Kiss, membri ai Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U. și Endre Sik, ministrul Afacerilor Externe al R. P. Ungare au făcut o vizită la reședința din Budapesta a delegației de partid și guvernamentale a R. P. Române conduse de tovarășul Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., președintele Consiliului de Stat al R. P. Române.

La Bratsk a început umplerea noului lac de acumulare

BRATSK 2 (Agerpres). TASS transmite:

La 1 septembrie constructorii hidrocentralei de la Bratsk din Siberia, care va avea o putere de 4.500.000 kW, au început umplerea noului grandios lac de acumulare — „Marea Bratsk”. El va avea o lungime de peste 650 km. și o lățime medie de aproximativ 25 km.

Încă pînă nu de mult fundul viitoarei mări era acoperit de taigă. Constructorii au defrișat complet 115.000 ha. de păduri. Din zonele care vor fi inundate au fost transferate toate întreprinderile și căile-ferate, locuitorii a peste 100 de sate s-au mutat în locurile noi.

În noul oraș Bratsk, care se

construiește pe malul viitorului lac de acumulare, au fost transportate din vechiul oraș toate valorile materiale și monumentale vechi.

Manevre militare ale N.A.T.O. în zona centrală a Europei

PARIS 2 (Agerpres).

Agencia France Presse anunță că generalul Jacquot, comandantul suprem al Forțelor Armate ale N.A.T.O. din zona centrală a Europei, a declarat că între 12 și 14 septembrie vor avea loc în zona centrală a Europei manevre ale forțelor terestre și aeriene ale N.A.T.O.

Declarația lui F. Castro

HAVANA 2 (Agerpres). — TASS transmite:

Luînd cuvîntul la 31 august la posturile de radio și televiziune, primul ministru al Cubei, Fidel Castro, s-a ocupat de situația din Brazilia. Actuala criză din Brazilia, a spus el, este o consecință a amestecului imperialistului american în treburile interne ale acestei țări.

Fidel Castro a subliniat că Quadros a dus o politică independentă și suverană, o politică de pace și colaborare comercială cu toate țările. Dar cum această politică era în contradicție cu politica imperialistă a Statelor Unite, a continuat el, S.U.A. l-au silit pe Quadros să-și dea demisia și acum se străduiesc din răsputeri să contribuie la instaurarea în țară a unui regim reacționar, fascist și antipopular.

Vorbînd despre evenimentele din Brazilia, Fidel Castro a subliniat că forțele democratice,

Noi atentate ale ultracoloniștilor

PARIS 2 (Agerpres).

După cum anunță agenția France Presse în noaptea spre 31 august ultracoloniștii au săvîrșit la Paris trei atentate cu explozive. Explosiunile au provocat distrugerii considerabile la trei imobile. Două persoane au fost rănite. La Alger în cursul zilei de 31 august au explodat șase bombe puse de către teroriști, membri ai organizației ultracoloniștilor „Organizația armată secretă”.

Tot în noaptea spre 1 septembrie, la Montpellier o bombă a explodat în fața clădirii unde își au sediul federația din departamentul Hérault a partidului comunist și redacția săptămînalului „Le Travailleur du Languedoc” — organul acestei federații. În urma exploziei au fost sparte geamurile din casele vecine.

Potriviți relatărilor apărute în presă, bomba a fost pusă de către ultracoloniștii.

Opinia publică democrată franceză cere stăruitor ca guvernul să ia măsuri hotărîte și să pună în frâu pe teroriștii care au întrecut orice măsură.

ÎN TOATA LUMEA

Ecoul internațional al Declarației Uniunii Sovietice

„Avem nevoie de pace, războiului îi spunem nu!”

MOSCOVA 2 (Agerpres).

În orașele și satele din Karelia a fost discutată cu căldură hotărîrea C.C. al P.C.U.S. și a Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. în legătură cu măsurile pentru întărirea securității Uniunii Sovietice. La 31 august a fost publicată și Declarația guvernului sovietic cu privire la efectuarea experiențelor cu arma nucleară. „Pace lumii”, „Avem nevoie de pace, războiului îi spunem nu!” — sub aceste lozinci, scrise pe pancarte, s-a desfășurat mitingul tinerilor și tinerelor din Petrozavodsk.

Mitinguri și adunări au avut loc la 1 septembrie și în unitățile și subunitățile districtului militar din Odesa. La unul din aceste mitinguri, sergentul major Kuzka a declarat: Sînt în armată de aproape trei ani. Du-

pă trecerea în rezervă intenționăm să urmez un institut de învățămînt superior. Dar situația din momentul de față impune să păstrăm arma în mînă. Voi sluji în armată atît cît va fi nevoie. Împreună cu toți oamenii sovietici, măsurile partidului și guvernului sovietic în vederea întăririi continue a capacității de apărare a țării, au fost aprobate în unanimitate de ostașii districtului militar din Transcaucazia.

Declarația guvernului sovietic, a declarat scriitorul Nikolai Gribov, nu este un lucru ușor pentru noi, dar ea este inevitabilă și necesară. Dacă vrem ca noi să nu îndurăm nenorociri și ca întreaga omenire să nu fie nefericită, trebuie să folosim toate mijloacele pentru trezirea la realitate și înfrînarea agresorilor.

„Hotărîrea guvernului sovietic este un răspuns inevitabil la jocul diabolic al imperialiștilor”

BERLIN 2 (Agerpres).

După cum anunță din Düsseldorf agenția A.D.N., vorbind la postul de radio „Deutsche Freiheitssender-904” în legătură cu hotărîrea guvernului sovietic de a efectua experiențe nucleare, primul secretar al C.C. al Partidului Comunist din Germania, Max Reimann, a declarat: „Hotărîrea guvernului sovietic este un răspuns inevitabil la jocul diabolic al imperialiștilor care de mai mulți ani participă la tratative numai sub presiunea popoarelor dar resping orice acord pentru a accelera și mai mult cursa înarmărilor”. Astfel, a subliniat M. Reimann, Uniunea Sovietică a barat calea ațîțătorilor la război.

„Întreaga omenire iubitoare de

pace și mai ales poporul german, trebuie să exprime guvernului sovietic profunda recunoștință pentru că el demască ipocrizia nemărginită a imperialiștilor, preparati-vele secrete ale imperialiștilor pentru un război atomic și nu doare să aștepte pasiv ziua în care omenirea va fi împinsă într-un război catastrofal” — a spus Reimann.

În legătură cu aceste evenimente, C.C. al P.C.G. lansează populației vest-germane chemarea: Nu vă împăcați cu faptul că pe pămîntul nostru se creează baze racheto-atomice, se efectuează înarmarea atomică care periclitează viața populației vest-germane. În viitoarele alegeri pentru Bundestag alegătorii trebuie să-și dea votul numai candidaților care prin vorbe și fapte luptă împotriva revanșismului și pregătirii unui război atomic, pentru pace.

Conferința internațională pentru Laos

GENEVA 2 (Agerpres).

Conferința internațională pentru Laos își continuă lucrările. Pînă acum au fost examinate numeroase probleme privind acordul care trebuie să fie elaborat de către conferință. Printre aceste probleme figurează evacuarea din Laos a trupelor străine și a personalului militar străin, încetarea acțiunilor militare, funcțiile și împuternicirile Comisiei internaționale.

În prezent se discută problema obligațiilor guvernului Laosului față de Comisia internațională și problema drepturilor acestei comisii. Participanții la conferință au căzut de acord asupra faptului că guvernul Laosului și principalele grupări politice din această țară trebuie să sprijine pe toate căile și să acorde ajutor Comisiei internaționale în îndeplinirea sarcinilor ce-i revin.

În cadrul discuțiilor acestui punct s-a constatat însă în continuare tendința încăpățînată a puterilor occidentale de a atribui Comisiei internaționale atî-

tea drepturi și de a-i crea o situație atît de privilegiată încît, după cum s-a exprimat unul din participanții la conferință, în atări condiții nu se va ști cine este stăpîn în Laos: guvernul său legal, sau Comisia internațională.

Delegațiile U.R.S.S., Poloniei, R. D. Vietnam, R. P. Chineze s-au pronunțat împotriva acestor pretenții și au cerut să se acorde mai mult respect și mai multă încredere guvernului Laosului, care, fără îndoială, va putea asigura singur securitatea și funcționarea normală a Comisiei internaționale. Conferința a acceptat punctul de vedere al delegațiilor țărilor socialiste.

Observatorii care urmăresc lucrările conferinței de la Geneva pentru reglementarea problemei laotiene, remarcă un progres în activitatea ei, dar arată în același timp că conferința ar fi putut aduce mai curînd la îndeplinire sarcina ce stă în față dacă puterile occidentale și în primul rînd S.U.A., n-ar recurge la tactica tergiversării lucrărilor ei.

Încercări de a împiedica organizarea tradiționalului Tîrg de la Leipzig

LONDRA 2 (Agerpres).

Guvernele S.U.A., Angliei și Franței încearcă să creeze dificultăți în organizarea tradiționalului Tîrg de la Leipzig. Aceste guverne au interzis societății olandeze de transporturi aeriene „Klm” și societății belgiene de transporturi aeriene „Sabena” să efectueze zboruri la Leipzig prin coridorul

aerian R.F.G. — Berlinul occidental. Cercurile ziaristice din Londra comentează ironic această măsură, afirmînd că dacă aceste societăți n-ar fi transportat oameni de afaceri interesați în Tîrgul de la Leipzig, ci participanți la vreo nouă „adunare” convocatoare din Berlinul occidental, ele ar fi primit, desigur, permisiunea de a folosi acest coridor.

G. S. Titov a sosit în R.D. Germană

BERLIN (Agerpres) — TASS transmite:

Zina de 1 septembrie a fost o zi mare, plină de bucurie pentru oamenii muncii din Republica Democrată Germană. Răspunzînd invitației lui Walter Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G. și președinte al Consiliului de Stat al R.D. Germane, la Berlin a sosit eroul cosmonaut maiorul Gherman Stepanovici Titov.

De dimineață pe străzile capitalei R.D. Germane a dominat o animație de sărbătoare.

Pe aeroportul Schönefeld s-au adunat conducători de partid și de stat din R.D. Germană, numeroase delegații din partea întreprinderilor, instituțiilor și institutelor de învățămînt din capitală. Sînt de asemenea prezenți ambasadorul Uniunii Sovietice M. G. Perovbin, mareșalul Uniunii Sovietice I. S. Konev, comandantul forțelor sovietice din R.D. Germană, lucrători ai instituțiilor sovietice și membri ai familiilor lor, reprezentanți ai Armatei Sovietice.

Ora 17,25. Avionul aterizează. Oaspetele mult așteptat coboară pe pămîntul german. W. Ulbricht îl salută prietenește pe erou, stringe mîna Tarei Vasilievna, soția lui G. S. Titov. Orchestra execută imnurile de stat ale U.R.S.S. și R.D. Germane, G. S. Titov este înconjurat de pionieri care îi oferă buchete de flori.

W. Ulbricht adresează cuvinte de salut lui G. S. Titov.

G. S. Titov se apropie de microfon. El aduce profunde mulțumiri C.C. al P.S.U.G., guvernului R. D. Germane și tuturor oamenilor muncii din republică pentru invitația de a vizita primul stat german al muncitorilor și țăranilor.

Pe tot parcursul de la aeroport pînă în centrul Berlinului cosmonautul sovietic a fost salutat multă căldură de sute de mii de locuitori ai capitalei R.D. Germane.

Poziția S.U.A. este dezaprobată

LONDRA 2 (Agerpres).

Organizația „Pichete zilnice în folosul păcii”, care grupează peste 2.000 de persoane de diferite convingeri politice și credințe religioase și duce o campanie împotriva înarmării Germaniei occidentale, a dat publicității la 1 septembrie o declarație în legătură cu hotărîrea Uniunii Sovietice de a efectua explozii experimentale cu arma nucleară.

Organizația „Pichete zilnice în folosul păcii” subliniază că această hotărîre silită a U.R.S.S. de a efectua experiențe nucleare ar trebui să îndemne pe toți oamenii iubitori de pace din Occident, mai ales din Anglia, să-și dubleze eforturile pentru a curma înarmarea nucleară a criminalilor de război naștiți din

Germania occidentală și politica agresivă a N.A.T.O., care au constrins U.R.S.S. să adopte această hotărîre serioasă. „Dezaprobată făcîrnicia presei noastre și a conducătorilor occidentali, se spune în declarație, care nu au protestat nici împotriva experiențelor atomice efectuate de Franța, nici împotriva repetatelor amenințări ale administrației Kennedy de a relua experiențele cu bomba cu hidrogen, care au sprijinit provocările țărilor occidentale la Berlin, iar acum își exprimă indignarea în legătură cu hotărîrea Uniunii Sovietice, care a constituit un rezultat inevitabil al acestei politici și al tacticii obstructioniste la care recurg puterile occidentale la conferința de la Geneva”.

PROGRAM DE RADIO

4 septembrie

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Din presa de astăzi, 9,00 Muzică ușoară, 9,30 Tinerețea ne e dragă, 10,08 Muzică populară romînească, 11,03 Concert de muzică din opere, 12,15 Din schițele tînarului scriitor Nicolae Velea, 13,05 Muzică populară romînească, 14,00 Călătorie muzicală. Program de muzică ușoară, 15,30 Concert de muzică din opere, 16,15 Medaillon literar: George Bacovia (80 de ani de la nașterea poetului), 17,30 Vreau să știu, 18,00 Din creația compozitorului Gherase Dendrino, 18,30 Program muzical pentru frunțași în producție

din industrie și agricultură, 19,00 Almanah științific, 20,30 Muzică ușoară, 21,35 Muzică populară romînească. PROGRAMUL II. 12,15 Din comoara folclorului nostru, 13,20 Concert de prînz, 14,30 Prelucrări de folclor ale compozitorilor noștri, 15,00 Cîntăreți romîni de operă, 15,35 Muzică ușoară, 16,30 Vorbește Moscova! 17,35 Muzică populară din Banat, 18,05 Muzică din opereta „Liliacul” de Johann Strauss, 19,40 Muzică populară din țările Americii Latine, 20,00 Muzică ușoară, 20,40 Muzică de estradă, 21,30 Lecturi la cererea ascultătorilor.